

2008年2月20日 星期三

都市新闻

责编 赵娅君 编辑 刘锋
电话 67655287
E-mail: zzhbdsxw@163.com

5

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

本报讯(记者 张丽霞)今后,我市60岁以上的老人是否还能免费乘坐公交车?郑州市公交总公司表示:将继续维持郑州市老年免费乘车卡办理的老办法,今后还将进一步扩大老年人免费乘车卡办理范围,进一步增加老年人免费乘坐公交车的线路数量。

近日,河南省下发的《关于进一步加强老年人优待工作的意见》中规定:60岁至69岁的老人乘坐市内公交车实行半价优惠,70岁以上的老人则免费乘坐。此项规定对郑州市老年免费乘车卡办理政策是否会带来影响,今后,郑州市60岁的老人是不是只能享受半价优惠,等到70岁才能办理免费乘车卡?昨日,针对不少市民热议的焦点问题,记者采访了相关部门。

郑州市公交总公司相关负责人表示,郑州市的老年免费乘车卡办理政策不会因为河南省《关于进一步加强老年人优待工作的意见》的规定而改变,我市60岁以上老人仍然可以免费乘坐公交车,今后,公交公司将进一步扩大老年免费乘车卡办理的范围,进一步增加老年免费乘坐公交车的线路数量。

市区小学开学第一天

如何处理压岁钱成校园热点 自制灯笼交出别样寒假作业



丁友明 摄



记录,学期末还将评选出“小小理财家”。该校校长李钦志表示,“压岁钱作业”是给小学生上的第一堂理财课。

传统文化回归校园

与往年相比,重回校园的学生少了一份疲惫,多了一些轻松。在二七区实验小学,记者看到小学生们没有交上一本厚厚的寒假作业,而是交上了一张张郑州春节庙会照片和一只只自制的元宵节灯笼。

学生王瑜完成的寒假作业是一本影集,逛庙会、看灯展、搜集春联,一些反映郑州年俗文化的活动都留在了他的影集里。一些学生还用诗歌、日记等形式对春节的喜事趣闻进行了记录。实验小学大队辅导员朱莉表示,学校准备举办“校园庙会”,展示孩子们的这些民俗作业。

此外,金水区黄河路一小等学校的学生们还将假期制作的一些小发明带到了学校,由于很多学校都取消了原来单一的手写寒假作业,这让小学生在寒假里得到了充分的休息和调整。

本报讯(记者 覃岩峰)昨日是市区小学开学第一天,过完春节,压岁钱自然成为孩子们谈论的热门话题。为了让小学生学会理财,一些学校让学生自己设计了“压岁钱储蓄卡”,不少学生表示要把一部分压岁钱捐给湖南等受灾区地区。

(7)班的邢子豪一到学校便把自己设计的“压岁钱储蓄卡”交给了班主任。在这张储蓄卡上,详细记录了邢子豪今年春节收到的5000元压岁钱及未来的支出计划。

与邢子豪一样,该校的每名小学生都为自己设计了这样一份“压岁钱储蓄卡”。刘锦豪的“压岁钱储蓄卡”上,他将春节收到的600元压岁钱分成了四部分,一部分用来交学费和买文具,然后

准备给湖南等受灾区严重的地区献爱心,剩余的存入银行以备急需。对于孩子们压岁钱的支出情况,淮河路小学大队辅导员郑蕾告诉记者,在学校“合理理财,提倡节约”的引导下,很多学生都把存入银行和献爱心作为压岁钱的主要支出。

与此同时,中原区华山路小学同样给小学生布置了“压岁钱作业”,让学生用日记的形式对压岁钱收支情况进行

昨日是郑州师专附小报到的第一天,学生们带来了一份特殊的寒假作业——700多个自己亲手制作的奥运主题灯笼。

本报记者 李娜 李焱 摄

压岁钱如何花自己做主

昨日上午,二七区淮河东路小学三

南下返乡客流 叠加返校学生客流 郑州站将迎来新一轮客流高峰

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘世忠)连续6天发送旅客超过8万人的郑州火车站,19日、20日两天客流出现小幅回落,预计元宵节后郑州站将会迎来新一轮客流高峰。

记者在郑州火车站售票大厅看到,前来买票的旅客和前几天相比明显减少,但是学生购票的数量明显增多,在采访中发现,大多数学生都能买到带座号的车票。

据了解,这两天除省内短途客流略有上涨之外,长途直通旅客数量明显减少。郑州站也利用这两天时间抓紧发售学生返程车票,目前,郑州站售票大厅开设了10个学生售票窗口,另外其他50个售票窗口、站前广场临时售票窗口和市内56个客票代售点除北京方向外,都可以发售10天以内的学生票,不收取任何手续费,并坚持将始发列车的硬座车票全方向学生倾斜。

预计正月十六到正月二十这五天郑州站会出现持续客流高峰。为应对即将到来的新一轮客流高峰,缓解往西、往南和往东方向的客运压力,郑州站从22日开始恢复商丘到乌鲁木齐运行1045次旅客列车,同时还加开一趟到乌鲁木齐的临客。由于受雨雪冰冻灾害影响,春节后返乡旅客增多,节后南下客流高峰将向后推移,与返校学生客流重叠,形成峰值高、持续时间长的节后返程高峰,预计到本月底往南方向的客流才会逐渐减少。

又讯(记者 王文霞 通讯员 侯超)昨日,郑州火车站发布消息,从2月19日开始至3月22日,所有往北京、北京西、北京北方向的图定旅客列车,车票预售期由原来的提前10天调整为5天,需要出行的旅客可妥善安排出行时间。

正月十五非洲小象正式见游客

拨热线 65728078 或发短信为它们起个名吧



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王鹏程 文/图)从非洲远道而来,经过一个月的隔离检疫,又经过串笼运输,昨日,两只非洲小象终于在动物园消停下来,住进了象房——它们的新家,开始了它们在动物园里的快乐生活。

昨日下午2点半,市动物园工作人员顺利将两只非洲小象中的雄象吸引到一个长约3米、宽约1.5米、高约2米并装有四个轮子的铁皮笼子里,随后,在人们的簇拥下,非洲小象被推至位于市动物园东部的象房门口,笼子的颠簸和记者的镜头令非洲小象既兴奋又有几分躁动,粗壮的鼻子不停地甩来甩去。2点55分,象房推开门仅留出与铁皮笼子门大小吻合的一个出口,随后,工作人员抽开了铁皮笼子的门,小象恋恋不舍地退进大象馆。半个小时后,非洲小象中的雌象也成功串笼进入象房,成

为亚洲象巴布的新邻。

据市动物园有关负责人介绍,为了让两只非洲小象充分适应新居环境,今天象馆将闭馆一天,21日,也就是正月十五起,两只非洲小象将正式与游客见面。

为了保证巴布和两只非洲小象的安全,他们已对象房进行了改造,加宽了非洲象和亚洲象的间距,隔出了走廊,防止大象和小象隔着栏杆鼻子接触。同时还将原来2.4米的门高加高到2.7米,防止磕碰小象的肩膀。

两只非洲小象来之前分别叫弗兰卡和比利,但叫起来不太顺口。为了饲养方便,市动物园目前正在为两只非洲小象征集新名字,热心的市民可拨打电话65728078或发短信到13803869025为小象起名。

正月十五看焰火

7000 警力保安全

本报讯(记者 陈思 实习生 冯鹏飞)为确保今年元宵节焰火晚会安全顺利进行,警方将出动包括公安民警、消防官兵、巡防队员、保安员在内的7000余安保人员,防守在三个焰火燃放点周围。昨日上午,市公安局召开安全保卫工作动员会,对相关工作进行了部署。

据了解,今年我市元宵节焰火晚会将于21日晚20时至20时30分分别在市体育场、五一公园(省工人文化宫)、郑东新区会展中心文化广场举行,我市警方专门成立了元宵节焰火晚会安全保卫工作指挥部,制定了安保工作方案,确保不发生重特大火灾事故,不发生拥挤伤亡事故,不发生交通堵塞和重大交通事故。届时,警方除了在各个燃放点布置大量警力维持秩序,还安排了消防官兵和消防车辆,随时处置局部火险。焰火晚会前一天,警方将对焰火燃放点300米范围内易燃易爆物品进行清理检查,发现问题,及时督促整改。元宵节当天下午,警方将会同燃放专家、燃放厂家等相关负责人对燃放场地、燃放设施、礼花弹、气象情况及燃放人员素质进行安全检查,对礼花弹进行试放,严防开膛爆、低空炸、落地炸等现象的发生,对检查中发现隐患的,当场下发《整改通知书》,并监督整改,确保焰火晚会万无一失。

另据了解,警方初步确定三个燃放点周边的交通管制时间为21日18时,并严禁行人、车辆在“四桥一路”、各立交桥、高架桥、人行过街天桥上停留观看焰火。

13台急救车随时待命

本报讯(记者 汪辉 通讯员 张世忠)昨日,记者从市紧急医疗救援中心了解到,今年元宵节焰火晚会期间,市内将出动13台急救车保证市民安全,省会烧伤专家组也随时待命。

届时,三个燃放点上将停放7台急救车。分别在郑东新区燃放点停放3台急救车,郑州市体育场和五一劳动公园各停放2台急救车,保障燃放现场的医疗安全。

另外,在金水路老107交叉口明显位置、黄河东路老107交叉口明显位置、紫荆山明显位置、二七路与太康路交叉口明显位置、嵩山路与陇海路交叉口明显位置、中原路与工人路交叉口明显位置分别停放1台急救车备勤,共6台急救车应对突发事件的发生,如果市民在观看焰火期间发生意外,除拨打120急救电话求救,急救人员就在您身边。

此外,市紧急医疗救援中心还要求各急救站备足、备齐应急药品、物品和设备。郑州市第一人民医院的烧伤专家组也将随时待命,应诊各种意外烧伤事故。



“给我一个小老鼠”、“我想跟奶奶学剪小羊”……昨日是幼儿园正式开学的第一天,二砂幼儿园在“政协八号信箱”负责人的帮助下,请来我市民俗艺术家,给孩子现场表演和传授吹糖人、剪纸等民间技艺,民间艺人送给孩子的剪纸、糖人,成为孩子们喜爱的新年礼物。

安群英 牛雷莉 摄

伪造名牌洗衣粉 获刑三年

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 梁刚)假冒注册生产多种名牌洗衣粉,价值高达27万元。昨日,管城区法院对这一伪造洗衣粉案作出判决,以假冒注册商标罪判处被告人晋纪贤有期徒刑三年,并处罚金人民币10000元。

2006年10月,郸城县农民晋纪贤到管城区十八里河其晋晋康印(又名李军,在逃)所经营的洗衣粉加工厂,以老板身份指挥工人

将酶、香精、元明粉等化学原料按一定比例制成和名牌洗衣粉相似的产品,后装入伪造的“汰渍”、“碧浪”、“雕牌”、“立白”、“奇强”等名牌洗衣粉的包装袋内,冒充名牌洗衣粉,由晋康印进行销售。

2007年9月28日,该洗衣粉加工厂被郑州市公安局和河南省质量技术监督稽查总队查获。经宝洁(中国)有限公司、纳爱斯集团有限公司、广州立白企业集团

有限公司、南风化工集团股份有限公司鉴定,该加工厂生产的“汰渍”、“碧浪”、“雕牌”、“立白”、“奇强”等洗衣粉及其系列产品均属假冒其公司注册商标的假冒产品。

法院审理认为,晋纪贤伙同他人未经注册商标所有人许可,在同一种商品上使用与其注册商标相同的商标,情节特别严重,其行为已构成假冒注册商标罪。